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ΘΕΜΑ: «Ενημέρωση σχετικά με συμψηφισμό επιχορηγήσεων» 
 

 
Σας ενημερώνουμε ότι η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων επιχορηγήθηκε το 

Σεπτέμβριο 2014 από το Υπουργείο Εσωτερικών, το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης κλπ υπουργεία με τις κάτωθι επιχορηγήσεις:  
1) 100.000,00 ευρώ για την αποκατάσταση των ζημιών και την κάλυψη των 
δαπανών αρωγής του πληθυσμού εξαιτίας των καταστροφικών σεισμών που 
εκδηλώθηκαν στην περιοχή της Κεφαλληνίας,  
2) 36.300,00 ευρώ για την κάλυψη των δαπανών των εκλογών στις 18 και 25 
Μαΐου 2014,  
3) 53.054,00 ευρώ για την κάλυψη της μισθοδοσίας εποχιακού προσωπικού με 
σύμβαση, που προσλήφθηκε στα πλαίσια υλοποίησης του προγράμματος  της 
εξυγίανσης του Ζωικού Κεφαλαίου της Χώρας,  
4) 130.000,00 ευρώ για την πληρωμή της εκλογικής αποζημίωσης των 
υπαλλήλων που απασχολήθηκαν για τις εκλογές στις 18 και 25 Μαΐου 2014,  
5) 58.280,00 ευρώ για την καταβολή της ειδικής εκλογικής αποζημίωσης και 
των εργοδοτικών εισφορών των υπαλλήλων για την προπαρασκευή και 
διενέργεια των εκλογών της 18ης και 25ης Μαΐου 2014,  
6) 7.786,75 ευρώ για την πληρωμή ιατρών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας 
εξέτασης νέων οδηγών και τη χορήγηση πιστοποιητικών υγείας για το Δ’ 
τρίμηνο 2013 και  
7) 31.190,00 ευρώ για την αποζημίωση ιατρών που συμμετείχαν σε Α/θμιες 
και Β/θμιες ιατρικές επιτροπές εξέτασης υποψηφίων οδηγών έτους 2014.  
 Προκειμένου οι περιφέρειες να μπορούν να επιχορηγούνται από τον 
τακτικό προϋπολογισμό, απαιτείται η προσκόμιση ασφαλιστικής και 



φορολογικής ενημερότητας στην αρμόδια για την αποστολή των 
επιχορηγήσεων,  Υπηρεσία Δημοσιονομικού Ελέγχου.  

Από την αρχή της λειτουργίας της η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων  
ουδέποτε απέκτησε ασφαλιστική ενημερότητα εξαιτίας  προβλημάτων στην 
Π.Ε. Κεφαλληνίας αλλά και των εταιρειών των πρώην Νομαρχιακών 
Αυτοδιοικήσεων. Προκειμένου μάλιστα να επιχορηγηθεί η Π.Ι.Ν. με ένα 
μεγάλο ποσό, έγινε νομοθετική ρύθμιση το Δεκέμβριο 2012, η οποία ίσχυσε 
μόνο για λιγότερο από ένα μήνα. 

Παρόλα αυτά η Π.Ι.Ν. κατάφερε και ξεπέρασε τα προβλήματα της 
ασφαλιστικής ενημερότητας μετά από πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα 
συνεργασίας με το ΙΚΑ Κέρκυρας και έλαβε την ασφαλιστική ενημερότητα 
στις 08/10/2014.  

Στο μεταξύ διάστημα όμως, και ενώ η Π.Ι.Ν. είχε φορολογική 
ενημερότητα που ίσχυε μέχρι 25/10/2014,  βεβαιώθηκαν πρόστιμα αξίας 
208.863,06 ευρώ και 585.904,00 και καταλογίστηκαν σε βάρος της Π.Ι.Ν. που 
αφορούσαν στην εταιρεία της πρώην Ν.Α. Κέρκυρας, με την επωνυμία 
«Οργανισμός Νομαρχιακού Ταμείου Ανάπτυξης και Στήριξης δράσεων στους 
τομείς πολιτισμού – τουρισμού – ευπρεπισμού δρόμων», με αποτέλεσμα, παρά 
τις προφορικές διαβεβαιώσεις της Δ.Ο.Υ. Κέρκυρας ότι δε θα προκύψει 
πρόβλημα στη χρηματοδότηση της Π.Ι.Ν. να συμψηφιστούν όλες αυτές οι 
επιχορηγήσεις συνολικής αξίας 416.610,75 ευρώ με αποτέλεσμα η Π.Ι.Ν. να 
μην μπορεί να εξοφλήσει τις υποχρεώσεις της για τις οποίες έχουν σταλεί όλες 
αυτές οι επιχορηγήσεις. Τα παραπάνω ποσά καταλογίστηκαν αυθαίρετα σε 
βάρος της Π.Ι.Ν., ως καθολικός διάδοχος των δικαιωμάτων και υποχρεώσεων 
της παραπάνω εταιρείας, σύμφωνα με το αρθρ. 10 Ν. 4071/12, όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει.  Επισημαίνουμε ότι η ΠΙΝ δεν αναγνωρίζει τη 
νομιμότητα της εν λόγω εταιρείας και δε θεωρεί ότι είναι καθολική διάδοχος 
των υποχρεώσεών της. Κατά συνέπεια δεν πρέπει να πληρώσουμε τις οφειλές 
της εν λόγω εταιρείας.  

Κατά της παραπάνω απόφασης, η Π.Ι.Ν. έχει ήδη ασκήσει τις με αριθμ. 
πρωτ.  Δ.Ο.Υ. 32192 και 32203 στις 30-09-2014  ενδικοφανείς προσφυγές 
ενώπιον της Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών της Γενικής Γραμματείας 
Εσόδων του Υπουργείου Οικονομικών και τις σχετικές αναστολές στο 
Διοικητικό Πρωτοδικείο Κέρκυρας.  

Παράλληλα, σύμφωνα και με το αριθμ. πρωτ. Δ ΠΕΙΣ 1109098 ΕΞ 2014 
έγγραφο της Γ. Γ. Δημοσίων Εσόδων του Υπ. Οικονομικών,  για το 
μεγαλύτερο  τμήμα των επιχορηγήσεων που αυτή τη στιγμή παρακρατούνται 
και δεν αποδίδονται στην Π.Ι.Ν. δεν συντρέχουν οι προϋποθέσεις 
συμψηφισμού, εφόσον πρόκειται για χρηματοδοτήσεις για την εκπλήρωση 
ειδικού σκοπού. 
Τα ζητήματα που τίθενται προς το Υπουργείο Εσωτερικών και το Υπουργείο 
Οικονομικών, είναι τα παρακάτω: 

1. Υπάρχει περίπτωση οι ως άνω επιχορηγήσεις να αποσταλούν ξανά 
στην ΠΙΝ? 

2. Αν δεν υπάρχει περίπτωση νέας επιχορήγησης, θα έχει το δικαίωμα/ 
δυνατότητα η ΠΙΝ να εξοφλήσει τις υποχρεώσεις της από τα έσοδα των 
ΚΑΠ ή από ταμειακό υπόλοιπο ή από τα τέλη μεταβίβασης? 



3. Σε περίπτωση μη ύπαρξης πίστωσης από την Π.Ι.Ν. θα μπορέσει το 
Υπουργείο Εσωτερικών να μας αποστείλει έκτακτη επιχορήγηση για να 
εξοφλήσουμε όλες τις ανωτέρω υποχρεώσεις?  
 

 
       Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ Δ/ΝΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 
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